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8th Grade Cigarette Use Trends 
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11th Grade Cigarette Use Trends 

26%
22% 22% 22%

26%
31%

28%
31% 33% 33% 31%

26% 23%
20% 19% 18% 16% 17% 17% 16% 15%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

19
89
19
90

19
91

19
92
19
93

19
94
19
95

19
96
19
97

19
98

19
99
20
00

20
01
20
02

20
03
20
04

20
05

20
06
20
07

20
08
20
09

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 



11th Grade Cigarette Use with 
Monitoring the Future Trends 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 

              The Monitoring the Future Study, The University of Michigan 

26%
22% 22% 22%

26%
31%

28%
31% 33% 33% 31%

26%
23%

20% 19% 18% 16% 17% 17% 16% 15%

29% 29% 28% 28% 30% 31%
34% 34%

37% 35% 35%
31% 30%

27%
24% 25% 23% 22% 22% 20%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

19
89
19
90
19
91
19
92
19
93
19
94
19
95
19
96
19
97
19
98
19
99
20
00
20
01
20
02
20
03
20
04
20
05
20
06
20
07
20
08
20
09

Delaw are

United
States



8th Grade Cigarette Trends by 
Statewide Planning Area 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 
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11th Grade Cigarette Trends by 
Statewide Planning Area 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 
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8th Grade Alcohol Use (Past 30 
Days) Trends 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 
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11th Grade Alcohol Use (Past 30 
Days) Trends 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 
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11th Grade Alcohol Use (Past 30 Days) 
with Monitoring the Future Trends 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 

              The Monitoring the Future Study, The University of Michigan 
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8th Grade Alcohol Use (Past 30 Days) 
Trends by Statewide Planning Area 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 
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11th Grade Alcohol Use (Past 30 Days) 
Trends by Statewide Planning Area 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 
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8th Grade Binge Drinking Trends 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 
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11th Grade Binge Drinking Trends 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 
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11th Grade Binge Drinking with 
Monitoring the Future Trends 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 

              The Monitoring the Future Study, The University of Michigan 
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8th Grade Binge Drinking Trends by 
Statewide Planning Area 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 
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11th Grade Binge Drinking Trends 
by Statewide Planning Area 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 
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8th Grade Marijuana Use Trends 
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11th Grade Marijuana Use Trends 
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11th Grade Marijuana Use with 
Monitoring the Future Trends 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 

              The Monitoring the Future Study, The University of Michigan 
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8th Grade Marijuana Trends by 
Statewide Planning Area 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 
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11th Grade Marijuana Trends by 
Statewide Planning Area 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 
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8th Grade Painkiller Use Trends 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 
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11th Grade Painkiller Use Trends 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 
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11th Grade Painkiller Use with 
Monitoring the Future Trends 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 

              The Monitoring the Future Study, The University of Michigan 
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8th Grade Painkiller Trends by 
Statewide Planning Area 
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11th Grade Painkiller Trends by 
Statewide Planning Area 

Source:  Delaware School Survey, University of Delaware Center for Drug and Alcohol Studies 
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